



КПРФ
Газета
основана
5 сентября
2000 года

Общественно-политическая газета Красноярской краевой организации КПРФ

ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfrsk.ru

№ 8 (679) 4 марта 2015 года

Прочитай сам - передай товарищу!

Дорогие женщины! Примите поздравления!

Красноярский краевой комитет КПРФ сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта!

Этот большой, светлый и радостный праздник – справедливое напоминание о том, что наперекор метелям и морозам неизбежно приходит весна.

Женщины – истинное воплощение любви, красоты, мудрости и милосердия. Вы щедро дарите нам тепло и заботу, оберегаете от невзгод и жизненных неурядиц, умело и кропотливо создаете домашний уют, поддерживаете в трудную минуту. Ваша неиссякаемая энергия направлена на воспитание детей, поддержание мира и благополучия в доме, укрепление традиционных устоев семьи и сохранение духовно-нравственных ценностей. В то же время вы наравне с мужчинами достигаете профессиональных высот в самых различных сферах деятельности, активно участвуете в общественной жизни, успешно занимаетесь бизнесом и политикой.

У вас женское лицо, и каждая женщина немного похожа на нее своей красотой, заботливостью и теплотой. Пусть ваше обаяние, нежность и доброта вдохновляют мужчин на великие дела во имя будущего России.

Желаем вам добра, здоровья и настоящего семейного счастья!

Красноярский краевой комитет КПРФ.



8 Марта –
Международный
женский день

Анатолий Арутюнян Цветы любимой

Вот уж встало солнце,
Ровно семь и полчаса.
Я взглянул в оконце:
Что за чудеса?!
С сучками, авоськами,
В очках и без очков,
Ловящую ходит много
Серыхных мужиков.
Плывающих, тащущих –
Это не чужбый,
Вся улица заполнена
Варь и поварей.
Спешит, несет коробочки
И много чего.
Меня вдруг осенило,
Зачем и для чего.
И ведро, в руках –
Цветы, цветы, цветы!
Сегодня ж 8 Марта,
Вот раба будешь ты!
Милой я одресса,
Промысловый список взял,
Задание по списку
Выполнял и выполнял.
Совсем выбился из сил,
Но всё купил – сбавился,
И, гордый за себя,
С коллегами рассмеялся.
А любимое – пока отдыхала ты,
Я принес тебе красивые цветы!

На злобу дня

Родное слово



Юрий НИКОТИН,
политический
обозреватель

ТАК УЖ у нас в стране с некоторыми пор повелось: каждый год посвящать какой-либо сфере, знаменательной дате или большому имени. 2014-й стал Годом культуры. Наша газета в одном из номеров подвела его итоги, рассказала о плюсах и минусах.

Указом В. Путина нынешний год объявлен Годом литературы в России. Разработана и реализуется обширная программа мероприятий, так или иначе связанных с русской словесностью. Для поддержки современных авторов учреждены премии президента в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества.

Определены механизмы оказания финансовой помощи компаниям, которые продвигают в стране литературу и развивают интерес к чтению.

В течение года в стране пройдут литературные конкурсы и «битвы», выступления современных авторов, как молодых, так и наших знаменитых современников, масштабные акции: «Международный писательский форум «Литературная Евразия», проект «Литературная карта России», «Библионочь-2015», «Книги – в больницы», «Лето с книгой», творческие встречи писателей с читателями в библиотеках и книжных магазинах регионов РФ, конкурс «Литературная столица России» и т.п. Выделено большое число целевых грантов. Деньги по ним пойдут на поддержку литературных проектов, библиотек, как действующих, так и новых, перспективных авторов, а также на мероприятия, в том числе международные, призванные подчеркнуть богатство и самобытность российской литературы.

Наш край тоже не остался в стороне. Есть, как положено, план мероприятий в рамках Года литературы. Имеется грантовая программа «Книжное Красноярье», уже идут презентации новых книг и авторов, декады и месячники литературы, публичные лекции красноярских литературоведов в библиотеках, заседания клубов любителей русской словесности, среди которых особо стоит выделить организованное активистами краевого комитета КПРФ общество «Русский Лад». Объявлен литературный конкурс на соискание премии известного красноярского поэта И. Рождественского. Издаётся пять альманахов, печатаются сотни произведений местных авторов. Есть губернаторская премия по литературе.

Что же побудило главу государства озариться вопросом литературы и объявить в стране Год литературы? Так хотелось бы верить, что президент понял, наконец, серьезные ошибки своей политики в области образования.

Ведь ясно, что русская литература, родной язык, книги нуждаются в защите, ибо в последние четверть века они стали объектом бешеных атак отечественных и зарубежных русофобов. И, как это ни парадоксально, главной цитаделью врагов нашей родной литературы со времен антисоветского переворота стало Министерство образования и науки РФ. Здесь свалил гнездо лжедемократы, яростно ненавидящие Россию, ее великую историю, богатый язык, могучую литературу. Под видом реформы при экс-министре Фурсенко была разрушена признанная лучшей всем цивилизованным миром советская система народного образования. Внедренный его преемником Ливановым ЕГЭ стал еще одним шагом по оглушению подрастающего поколения. В Минобрнауки и не скрывают, что целью школ и вузов нынешней рыночной России является воспитание потребителей. Задача, как видим, определена четко. Но в эту подлую задумку никак не вписываются патриотизм, гражданственность, любовь к замечательным русским писателям, к книге вообще. Система ЕГЭ не требует знания произведений наших классиков. В текстах на экзамене по литературе не обязательно знать, например, «Войну и мир» или «Анну Каренину». Достаточно угадать, какого цвета платье было у Наталье Ростовской на её первом балу или какой масти конь был у Вранского. Это ли не оглушение учащихся и не издевательство над русской литературой?

На всю жизнь запомнились мне учебник литературы для начальных классов далеких послевоенных лет. Он назывался по-иному и трогательно – «Родная речь». На обложке книги красовалась картина Шишкина «Рожь». Дивное произведение! Уже оно пробуждало любовь к родной земле. Впрочем, и все содержание учебника было квинтэссенцией патристического воспитания. Пушкин, Лермонтов, Тургенев, Есенин, Кольцов, Маршак, С. Михалков, Исаковский, Симонов...

Любовью к Отечеству была пронизана каждая строка произведений этих авторов. А что ныне в учебниках для средней школы? Из них изгнана почти вся советская классика. Но много произведений с антисоветским душетом, низкопробным юмором, сомнительной моралью. Большинство их авторов смело можно причислить к «пятой колонне». Спецды Минобрнауки рекомендуют ввести в школьные программы обязательного чтения даже описи Солженицына. Редактор «Литературной газеты» писатель Ю. Поляков недавно заявил, что в произведениях этого столь любимого либералами автора, особенно в «Архипелаге ГУЛАГ», больше художественного вымысла, чем правды. И – добавим – злобой, яростной лжи и ненависти. Только этого учащимся не хватало!

Ударом по русской словесности следует считать и резкое сокращение в школах в последние годы уроков русского языка и литературы, отмену сочинений на выпускных экзаменах и прочие «новации».

Есть слабая надежда, что В. Путин осознал, наконец, что нынешнее российское образование воспитывает не патриотов, готовых защищать Родину, а бездуховное, потерянное поколение, потенциальных «героев» уже нашего майдана. Смуцует одно: почему президент не гонит взаимной министра образования с его насквозь вредительской реформой?

Крайне слабо идет в стране борьба с засорением родной речи иностранными словами. В газетах, журналах, книгах, Интернете, на ТВ прочно обосновались, как паразиты на здоровом организме, чуждые слуху русского человека англицизмы типа бренд, тренд, экшн, ресепшн, сэлфи, дистрибутор, топ-менеджер и т.п. Хотя есть же самое означенные русские слова. Поклонение гнилому Западу достигло апогея.

Среди современных писателей России развелось немало откровенных русофобов. Они клеветают на историю страны, ее советский период, даже на Великую Победу. Издают зверские лживой литературы-макулатуры. И – обласканы премиями, награждаются высокими орденами. Не пора ли прицельно им грязные, лживые языки? Мы за свободу слова. Но против фальсификации и наглой клеветы. Думай, власть!

Год литературы... Станет ли он шагом вперед в борьбе за родную речь или трансформируется в «мероприятие для галочки»? Это зависит не только от власти, но и от каждого из нас. И вспоминаются строки И. А. Тургенева: «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, – это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками». В стихотворении в прозе «Русский язык» Тургенев называет наш родной язык «великим, могучим и правдивым». Именно в русском языке видел писатель залог великого будущего России, потому что «нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу».

Будем об этом помнить!

В Красноярске прошёл III слёт секретарей первичных отделений КПРФ



Первичка шагает вперед

В субботу, 28 февраля, в Красноярске прошёл III слёт-совещание секретарей первичных отделений КПРФ краевой партийной организации. В его работе приняло участие 352 делегата, представлявших 467 первичных отделений КПРФ.

В работе слёта приняли участие член Президиума ЦК КПРФ, секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной думы Ю. В. Афонин и инструктор орготдела ЦК КПРФ А. В. Клычов.

Слёт открыл член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

Перед началом работы по доброй традиции состоялось партийное пополнение. Партийные билеты молодым коммунистам вручали Ю. В. Афонин и П. П. Медведев.

С докладом «Первичка – основа партии» выступил первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев. В обсуждении доклада приняли участие:

Н. Л. Верхотурова, первый секретарь Минусинского райкома КПРФ;

Л. М. Атишева, секретарь первичного отделения Минусинского райкома КПРФ;

А. П. Слонов, первый секретарь Зеленогорского горкома КПРФ;

В. С. Новосёлов, первый секретарь Богучанского райкома КПРФ;

П. В. Вычужанин, первый секретарь Емельяновского райкома КПРФ;

В. А. Кондаков, первый секретарь Тасеевского райкома КПРФ;

В. С. Бедарев, председатель КРК краевой партийной организации.

Перед участниками слёта с большой речью выступил член Президиума ЦК КПРФ, секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной думы Ю. В. Афонин.

Участники слёта единогласно приняли резолюцию:

1. Требование установить в преддверии 70летия Великой Победы в Красноярском бюст Генералиссимуса СССР И. В. Сталина – как знак признания его роли в Великой Отечественной войне и Победе.

2. В защиту депутата фракции КПРФ Государственной думы В. И. Бессонова, против которого по надуманным поводам фабрикуется уголовное дело.

3. Требование принять федеральный закон о социальной поддержке «детей войны».

Слёт принял итоговый документ – резолюцию, в которой поставлены задачи по повышению роли первичных отделений.

Слёт закончился на торжественной ноте. Победителям социалистического соревнования, лучшим секретарям первичек были вручены ордена и медали ЦК КПРФ, почетные грамоты и благодарственные письма. Их вручали Ю. В. Афонин и П. П. Медведев.

Винючникам торжества были адресованы концертные выступления мастеров искусств.

Материалы слёта обрабатываются и будут опубликованы в газете «За Победу!» и размещены на нашем сайте.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.



Актуальное интервью

Мы — не Ивановы, родства не помнящие



Петр Петрович, какие выводы можно сделать по итогам очередного экономического форума, который свалился на красноярскую землю?

Первые форумы действительно приносили немалую пользу, потому что на них рассматривались актуальные проблемы экономической и социальной жизни края и Сибирского региона. Обсуждались возможности эффективного использования промышленного потенциала, его дальнейшего развития. Ведь форумы проводятся именно там, где можно получить отдачу. В Красноярск приезжали ученые со всего региона. Все было направлено на создание программы развития, на ее реализацию.

К сожалению, лучшее утрачено. Форумы превратились в то, что называют «тусовкой». Они утратили главное — сибирский характер, сибирскую направленность. Зато потянулись бизнесмены российского масштаба, да что там российского — едут иностранцы, у которых глаз горит на наши богатства. Многими движет личная выгода, а не забота о развитии региона. Поэтому уже во второй раз форумы не имеют результатов.

Меня как депутата Законодательного собрания, коммуниста интересует: а что край получил по итогам двух последних форумов? Ведь на их организацию тратятся огромные средства. Складывается впечатление, что, кроме затрат, край ничего не получает.

Да, мне могут возразить: ведь форум — престижное мероприятие. Но это не престиж, а пир во время чумы или, если точнее, во время глубокого экономического кризиса. Наш край — банкрот, и средствами, выделяемым на проведение форума, можно было найти более рациональное применение: на строительство детских садов, фельдшерско-акушерских пунктов, ремонт бюджетных социальных объектов.

Такие непомерно щедрые затраты вынуждают власть брать средства из одного кармана, чтобы переложить их в другой. Губернатор В. А. Толконский объявил о сокращении 880 работников муниципальных служб. Сэкономил! Удивляет и организация форума. Депутаты Законодательного собрания на него приглашаются как почетные гости. Мы ничего не решаем, к нашему мнению не прислушиваются. Мы даже повестки дня до последнего момента не знаем. А ведь депутаты должны принимать участие не только в формировании повестки форума, но и в принятии итоговых документов. Мало того, разговор должен быть продолжен на сессии Законодательного собрания.

Поэтому как патриот края я не вижу целесообразности в подобных форумах, если

О текущих делах и событиях наш диалог с членом ЦК КПРФ, первым секретарем крайкома партии, руководителем фракции КПРФ Законодательного собрания П. П. Медведевым.

они будут проводиться в таком формате. — Не могу не затронуть проблему, которая всколыхнула общественное мнение. Речь идет о намерении городских властей устроить платную парковку на площади Революции — непосредственно у подножия памятника В. И. Ленину. Что вы думаете по этому поводу?

Городские власти не понимают, что это кошунство, что это недопустимо. Их не заботит облик города. Ведь площадь Революции — историческое место. С него начинаются знакомство с Красноярском гости города. Что они увидят? Что подумают? А почему же платную парковку не создать у администрации края, города? Чиновники месяцами ведут референдум, в каком месте поставить туалет, где лучше разместить городскую ёлку. А в таком принципиальном вопросе, как парковка, мнение горожан оказалось лишним. К тому же платная парковка в историческом месте краевого центра — не самое лучшее решение проблемы. Надо вернуться к проекту красноярской подземки. В городах, которые одновременно с Красноярском начали строить метро, эта проблема решена, городской транспорт не является болячкой. А мы засыпаем готовые шахты, заканчиваем деньги. Поэтому у большинства красноярцев намерение городских властей оборудовать здесь парковку, как и другие беспотребные решения, вызывает негативное отношение.

— А если, допустим, в Законодательном собрании будет рассматриваться этот вопрос, каким станет расклад при голосовании?

— Скорее всего, партия власти поддержит городских чиновников, потому что единокорсы на жизнь смотрят из окон служебных кабинетов и автомобилей, по земле ножками, как простые смертные, не ходят. — До юбилея Великой Победы остается не так много времени. Ветераны войны, патриоты с тревогой следят за судьбой бюста И. В. Сталина, который изготовлен на народных пожертвования. Он сегодня хранится в краевом комитете КПРФ, хотя предназначался для установки в общественно значимом месте.

В последнее время взгляды россиян на историческое прошлое заметно изменились. Общество полновластно, проявляя антисоветизма, антикоммунизма становится меньше. Только прозападные российские политики, представители «пятой колонны» негативно оценивают роль Сталина в советской истории и его вклад в Великую Победу. Более патриотичен в этом плане стал наш президент В. В. Путин. Памятники И. В. Сталину открываются во многих городах России. Недавно в Ялте в честь видного исторического события — Крымской конференции 1945 года — открыт памятник тройке лидеров — И. Сталину, У. Черчиллю, Т. Рузвельту. Участники Великой Отечественной войны давно требуют восстановления исторической справедливости: увековечить память Генералиссимуса Советского

Союза, Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина, отдать дань уважения его вкладу в Великую Победу.

Краевой комитет КПРФ, организовав сбор подписей за установку бюста, выражает общественное мнение. Мы представим эти подписи главе города Э. Акулатову и председателю городского Совета В. Ревуцку. Ветераны войны намерены обратиться по этому вопросу к губернатору края В. А. Толконскому и председателю Законодательного собрания А. В. Уссу.

Восьмь лет назад губернатор А. Хлопонин в ходе избирательной кампании встречался с разными слоями красноярского общества. Была у него и организованная крайкомом КПРФ встреча с ветеранами Великой Отечественной войны. Ветераны прямо спросили Александра Геннадиевича: будет ли установлен бюст? Хлопонин ответил утвердительно. Как потом выяснилось, чтобы заручиться на выборах поддержкой старшего поколения. Выборы прошли, и отношение главы региона к установке бюста Сталина резко изменилось. Но теперь в обществе другая расклад мнений.

— Петр Петрович, в канун юбилея Великой Победы краевой комитет КПРФ выступает еще с одной инициативой: установить мемориальные доски в честь предприятий, которые в годы войны здесь, в глубоком сибирском тылу, героически и самоотверженно работали на нужды фронта. Какая работа проводится в этом плане?

— К сожалению, правящий режим, партия власти разрушили многие предприятия, которые в годы войны ковали Победу, а в послевоенные годы стали основой экономического потенциала. Но мы — не Ивановы, родства не помнящие. А кто не знает своего прошлого, у того нет будущего. Красноярцы должны знать, что в годы войны в городе начал действовать завод по производству пороха и боеприпасов. В мирное время он стал известен как химкомбинат «Енисей», продолжал работать на оборону СССР.

Многие работники предприятия отмечены государственными наградами, а генеральный директор Пётр Васильевич Романов стал Героем Социалистического Труда. Сегодня он член Президиума ЦК КПРФ, депутат Государственной думы. Он с болью в сердце переживает утрату предприятия, в которое вложил немало сил.

Мемориальная доска будет напоминать нынешним и будущим поколениям об этой странице истории, как и о других предприятиях, эвакуированных на берега Енисея с Украины, Подмосковья, из Брянска, Тамбова. Переброска в тыл промышленных предприятий — операция, по масштабам не имевшая равных в мировой истории, и она должна оставить след в памяти потомков.

Слава поколению, которое не щадило сил, в глубоком сибирском тылу работало на Победу!

Мы должны помнить святое слово: «Никто не забыт, ничто не забыто».

Беседовал Александр КОЗЫРЕВ.

Вдохновитель и организатор

Наша страна готовится торжественно отметить 70-ю годовщину Великой Победы. Война оставила память в каждом российском доме. Весь мир знает, кто вдохновителем и организатором Победы был Генералиссимус Советского Союза Иосиф Сталин.

Однако сегодня в России сформировалась устойчивая «пятая колонна» из жалких фарисеев-вандалов, которые всеми доступными средствами пытаются умалять роль этого великого человека. Пять лет назад в газете «За Победу!» я помешал очерки о полководце И. В. Сталине. По просьбе читателей решил их повторить, учитывая отношение к нему в стране накануне юбилея Победы над фашистской Германией.

Хотя прошло более 60 лет после смерти И. В. Сталина, для настоящих коммунистов, ветеранов войны и тружеников тыла, трудового народа он был и остаётся знаменем борьбы за создание могучего Союза Советских Социалистических Республик. Под его руководством Красная Армия разгромила фашистские полчища под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, изгнала со своей территории, освободила Европу и воздвигла Красное знамя над фашистским логовом в Берлине.

Для клятвопреступников Сталин тиран, деспот. Им не понять, что под руководством Сталина отсталая Россия превратилась в одно из могучих государств мира, одолела самого страшного врага человечества — фашизм.

Даже фальсификаторы, организаторы телешоу «Имя России» в 2010 году не смогли ничего поделать и оставили имя И. В. Сталина на третьем месте.

Накануне 70-летия Великой Победы мерзавцы, особенно российские, в газетах, на телевидении продолжают клеветать на великого человека.

Вот некоторые образцы этой мерзкой долгоиграющей, смакующей клеветы: Сталин якобы был сотрунником царской охранки, не принимал участие в Октябрьской революции, отравил В. И. Ленина. Сталин организовал уничтожение крестьянства, чтобы удержаться у власти, уничтожил так называемую ленинскую гвардию.

А еще Сталин репрессировал. Один фантаст называет цифру 60 миллионов человек, другие — 90 миллионов. Сталин обвиняют, что он не готовил страну к войне: в ее начале



якобы оказался в шоковом состоянии. Сталин — бездарный военный руководитель, во время войны хотел заключить сепаратный мир с Гитлером, организовал геноцид малых народов Кавказа. И ещё много чего напели и плетут об И. В. Сталине.

Хоть и противно повторять высказывания этих шизиков, позволю привести высказывания некоторых особенно злобных антисталинистов, клеветнические высказывания которых повторять десятилетиями, до его времени.

Безграмотный лизоблюд, троцкист Хрущёв: «Следует заметить, что Сталин разрабатывал операции на глобусе. Да, товарищи, он обычно брал глобус и проследивал на нём линию фронта».

Генерал-фальсификатор, лжеисторик Дмитрий Волкогон: «Коммунизм и фашизм — это одно и то же. Гитлер — это Сталин. Недавно я так и написал в «Известиях». И всё, что сказано о Гитлере, можно сказать и о Сталине. Думаю, в полном смысле слова Сталин не был полководцем. Верховный не обладал опытом организации стратегической обороны».

Писатель В. П. Астафьев: «Сталин был трус. Мы просто не умели воевать. Мы и закончили войну, не умея воевать. Мы залили своей кровью, забили врагов своими трупами. Конечно, Сталин — это никакой не полководец. Это ничтожный человек, сатана, попланный нам за наши грехи».

А кто же тогда руководил Красной Армией, разгромившей фашистскую Германию? Под чьим руководством разрабатывались военные победные операции?

А. Н. Яковлев, академик, предатель №2 в деле уничтожения социализма в нашей

стране: «Никакой он не полководец. Это предатель. С моей точки зрения, Сталин — это просто уголовный преступник». Другого и невозможно было услышать от этого ничтожества.

Дальше не хочется повторять гнусности о И. В. Сталине, которые много лет распространяли и распространяют пижмы Сванидзе, Радзинский, Познер, Млечин и другие.

Некоторые антисталинисты-шизофреники договорились до того, что стали заявлять, будто бы Сталина убили в конце 1930-х годов, а всё остальное время, в том числе военное, работал и действовал его двойник. Почему этих людей не помещают в психиатрические больницы?

Здесь уместно напомнить гениальное предвидение И. В. Сталина: «Я знаю, что после моей смерти на мою могилу нанесут кучу мусора, но ветер истории безжалостно развеет её». И действительно, правса сарионовиче Сталине получает всё больше уважения и одобрения в сердцах российского народа. Как птица Феникс возрождается из пепла его могучая политическая фигура, выше и выше поднимается она над просторами ныне разрушенной и униженной России.

Давайте послушаем, как оценивали роль И. В. Сталина его соратники, наркомы, руководители промышленных предприятий, военачальники, учёные, писатели, деятели искусства, руководители государств мира, буржуазные дипломаты, журналисты капиталистических газет и даже фашистские главари.

Напомним: с самого начала Великой Отечественной войны И. В. Сталин занимал следующие важнейшие должности

5 марта — день памяти И. В. Сталина

в стране: Председатель Совета Народных Комиссаров, Народный Комиссар Обороны, Председатель Государственного Комитета Обороны, Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами СССР, Председатель Ставки Верховного Главного Командования, секретарь Центрального Комитета ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР. Были и другие должности.

Как видите, вся полнота власти была сосредоточена в руках И. В. Сталина. И это было оправдано. Так требовала военная обстановка. Кстати, антисталинисты об этом слышно не распространяют. Сразу напрашивается вопрос: разве можно было принимать в стране решения по вопросам войны и тыла, минуя И. В. Сталина? Всякий здравомыслящий человек ответит: конечно, нет. Однако антисталинисты не признают этого, гнусят одно и то же: «В войне победил народ не благодаря, а вопреки Сталину». Глупее не придумаешь.

И. В. Сталин во второй половине тридцатых годов весь свой гениальный ум и талант направлял на предотвращение войны, которую он предвидел и считал неизбежной для нашей страны. Всё делал, чтобы оттянуть её начало. Он ясно понимал, что страна ещё не готова к войне, хотя в тридцатые годы было построено 9 тысяч предприятий, но новая военная техника только начала поступать в войска. Как потом говорил И. В. Сталин, нам не хватило года-полтора. Исторически не хватило времени.

Советское правительство настойчиво призывало ведущие европейские державы организовать коллективную защиту стран, которым угрожает фашистская агрессия, но предложения СССР отклонили. Они открыто проводили антисоветскую политику, поощряли милитаристские устремления Германии в Европе и Японии в Азии. Несмотря на это, Советский Союз начал переговоры с Англией и Францией о заключении пакта о взаимопомощи. Однако правительства этих стран не пожелали сотрудничать с СССР, переговоры оказались безуспешными. Тогда

по предложению германского правительства СССР заключил с Германией пакт о ненападении. Пакт обеспечил советскому народу мир в течение полутора лет. Дал возможность подготовить свои силы и укрепить обороноспособность страны, отодвинув государственную границу дальше на запад.

Назову только одну цифру: за три с половиной года третьего пятилетнего плана, с 1938 года по июнь 1941 года, в нашей стране было введено в строй 3 тысячи заводов, фабрик, шахт, электростанций. Это убедительный ответ тем, кто талдычит, что страна не готовилась к войне. Выдумайте в цифрах: в СССР реальный рост производства промышленных товаров в 1933 году составил к уровню 1913 года 3,8 раза, а в 1938 году уже 9 раз. В США этот рост к этому году составил всего 120%, в Англии — 119,3%, в Германии — 131,6%. За третью пятилетку промышленное производство должно было вырасти в два раза. В эти предвоенные годы производство оборонной промышленности росло в три раза быстрее, чем промышленное.

Роль И. В. Сталина здесь неоспорима. Г. К. Жуков писал: «И. В. Сталин вёл сам большую работу с оборонными предприятиями, хорошо знал детали директоров заводов, партгор, главных инженеров, часто встречался с ними, добиваясь с присущей ему настойчивостью выполнения намеченных планов». Разве смогла бы наша страна за 1941-1945 годы войны произвести 523,5 тысячи артиллерийских орудий, это значительно больше, чем произвели США. Было выпущено за это время 142,8 тысячи видов самолётов. Было изготовлено 110,3 тысячи танков и самоходных установок. Американцы смогли выпустить всего чуть больше 86 тысяч, это при том что на США не упала ни одна бомба, не потребовалось перемещать в глубь страны тысячи предприятий, как это вынужден был делать Советский Союз. Президент США Рузвельт говорил: «Мы не должны забывать при этом, что наши достижения не более велики, чем достижения русских, ко-

«Дети войны»

Собрание в Берёзовке

Берёзовская общественная организация «Дети войны» провела общее собрание. Был рассмотрен вопрос о новом Законе РФ об общественной организации «Дети войны» и создании первичных отделений в Берёзовке, Зыковом, Маганске, Берёзовской трудовой колонии, Бархатово, Есаулово. Принят план мероприятий на 2015 год.

В работе собрания приняли участие руководитель управления социальной защиты населения Берёзовского района Тамара Петрова, председатель районного совета ветеранов войны и труда Валерий Лапко, председатель правления краевой организации «Дети войны» Надежда Семенова, первый секретарь Берёзовского РК КПРФ Телман Тамоев.

Перед началом собрания Телман Тамоев вручил партийные билеты Любови Ивановне Судачковой и Олесе Александровне Каменской. Собравшиеся поздравили с юбилеем Надежду Петровну Семенову.

На собрании принято обращение к президенту России и губернатору края В. А. Толконскому с требованиями принять закон о «детях войны».

Участники собрания обратились к губернатору с просьбой включить в число участников Парада на Красной площади «детей войны». Вёл собрание председатель Берёзовской ОО «Дети войны» Виталий Ефимович Вырупаев.

Борис ТЕЛЕШ, секретарь по оргработе Берёзовского райкома КПРФ.



Верим в тебя, армия!

В Минусинске торжественно отметили День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Со словами поздравления к жителям города и района обратился первый секретарь краевого комитета КПРФ, депутат Законодательного собрания Петр Петрович Медведев.

— Защитников Отечества чтит вся страна, и хочется поздравить седых фронтовиков и тех, кто только недавно надел военную форму, — сказал он. — Здоровья, крепости духа, высоких достижений в нелегком труде на благо Отечества.

На праздничном вечере П. П. Медведев вручил партийные билеты молодым коммунистам.

— Отрадно, что наша партия растет, мы объединяемся, и это делает нас

сильнее, — сказал лидер красноярских коммунистов.

Представитель Общероссийского создательного движения «Русский Лад» Лидия Михайловна Жуланова рассказала краткую историю празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота и еще раз напомнила имена героев Великой Отечественной войны минусинской земли. Это дважды Герой Советского Союза Степан Иванович Кретов, Иван Тимофеевич Бойков, Иван Александрович Рубленко, Андрей Лукич Журавлев, Николай Иванович Михайлов, Михаил Иванович Сотниченко.

Родом из Минусинска были участники предвоенных дальневосточных событий Федосья Георгиевна Хомутова, Николай Михайлович Чуйкин, Владимир Маркович Лебененко, Иван Николаевич

Стрельников.

В рамках торжественной части из рук П. П. Медведева ветераны-фронтовики получили юбилейные медали в честь 70-летия Великой Победы.

Было оглашено обращение, в котором говорится о роли армии в истории страны: «Мы с болью и тревогой отмечаем, что Вооруженные силы пережили тяжелые времена. Перестройка начала процесс разрушения армии и флота. Мы выражаем уверенность, что возрождение Вооруженных сил возможно и необходимо».

По окончании торжественной части был дан праздничный концерт, на котором выступили лучшие творческие коллективы города и района.

Сергей КОТОВ. Фото автора.

Против произвола

Виновные пока не наказаны



В Берёзовке прошёл сход граждан по вопросу незаконной вырубке леса в районе. На собрании присутствовали представители МВД, начальник полиции, заместитель председателя Берёзовского района. Собрание прошло весьма оживленно.

У жителей района накопилась масса насущных вопросов. Они связаны с уничтожением лесных насаждений. Граждане требуют разобраться с теми, кто незаконно вырубает лес, и наказать их по закону. Представители власти отвечали шаблонными, заготовленными фразами: следствие ведётся по всем заявлениям. Но виновные пока не наказаны, а страдают настоящие бойцы за правое дело.

Уважаемые граждане Берёзовского района! Нам всем нужно объединить усилия для защиты леса от посягательств тех, кто наживается на государственной собственности, и им всё это сходит с рук. Объединяйтесь — вот наша сила. Не молчите! Защищайте друг друга!

Борис ТЕЛЕШ, секретарь по оргработе Берёзовского райкома КПРФ.

Коммунисты выходят в пикеты

Донести правду до народа

Коммунисты Кировского райкома КПРФ провели пикеты с раздачей газет «За Победу!» и поздравительных открыток с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Знаменательно и то, что в этом номере была большая статья лидера коммунистов Г. А. Зюганова.

Население охотно вслушивалось в информацию коммунистов о празднике нашей армии, спасшей мир от коричневой фашистской чумы, хотя встречали мы в этот день и равнодушных.

Советскому народу покажутся бы страшным сном такие события, которые происходят сейчас на Украине. В мирное время погибло более 50 тысяч человек! Да, капитализм, как хищная акула,



может только поглощать все вокруг себя. Он может развиваться, только за счет других, более слабых стран. Никакого созидания он не несет. Войны, разрушения, гибель мирного населения — ни перед чем не останавливает-

ся это чудовище — мировой капитализм. Надо быть бдительными!

Галина ПОДДУБНАЯ, секретарь горкома КПРФ по работе в Кировском районе.

Великой Победы

которые развили свою военную промышленность в условиях неимоверных трудностей, по-родённых войной.

Питер всё равно развязал мировую войну, но начал её с теми странами, которые по-творствовали его агрессивным замыслам. Стратегия И. В. Сталина победила. Надежды лидеров западных государств сломать в военном противоборстве фашистскую Германию с Советским Союзом не осуществились. В кратчайшие сроки практически все страны Европы были захвачены немецкими войсками, в том числе Франция. Англию пока спасало море, но бомбёжку её городов немцы проводили каждый день.

Несмотря на то, что Советское правительство и И. В. Сталин проводили титанические политические усилия, чтобы оттянуть начало войны, 22 июня 1941 года Германия вероломно обрушила всю свою военную мощь на советскую страну, и после нескольких месяцев ожесточённых боёв её войска оказались у стен Москвы.

Западные руководители, их буржуазная печать уже предвещали, что гибель СССР дело ближайших недель. В этих условиях, понимая, что следующие, куда направит свои войска Гитлер, будет Англия, а затем США, правители этих стран решились установить тесные контакты с советским правительством и в первую очередь с И. В. Сталиным. В этот момент особо проявился его талант дипломата и твёрдого защитника интересов Советского Союза. В этом быстро убедились все, кто встречался с И. В. Сталиным в эти годы.

Чтобы понять, как тяжело складывалась антигитлеровская коалиция, начну с выступления У. Черчилля по радио 22 июня 1941 года, в первый день войны. Вот что он сказал англичанам: «Наши советские партнеры присущи кушые черты коммунизма. За последние 25 лет никто не был более последовательным противником коммунизма, чем я. Я не возьму обратно ни одного слова, которое сказал о нём. Однако всё это отходит на задний план перед развернувшейся сейчас драмой. Угроза, нависшая над Россией, является угрозой и для нас, и для Соединённых Штатов». Черчилль с облегчением встретил известие о нападении Германии на СССР. Вскоре он послал несколько писем И. В. Сталину с предложением о совместных действиях против

Германии.

После нападения фашистов на Советский Союз бывший посол США в Советском Союзе Джозеф Дэвис заддал вопрос: «А что вы скажете относительно членов «пятой колонны» в России?». И сам же ответил: «У них нет таких, они их расстреляли». В середине войны в одной из газет Дэвис повторил: «У немцев не оказалось «пятой колонны», чтобы оказать им содействие в осуществлении вторжения в Россию», подчёркивая, что это было результатом процессов в Москве в 1936-1937 годах. Черчилль в своих мемуарах писал об этих событиях, указывая о связях советской военной верхушки во главе с Тухачевским с немецким правительством: «Это было одним из элементов так называемого заговора военных и старой гвардии коммунистов, стремившихся свергнуть Сталина и установить новый режим на основе прогерманской ориентации». И далее: «Русская армия была очищена от прогерманских элементов, хотя это и причинило тяжёлый ущерб её боеспособности. Советское правительство заметно склонилось в сторону антигерманской политики».

Черчилль даже называет цифру репрессированных военных кадров: «В целом было ликвидировано не менее пяти тысяч должностных лиц». Однако, по данным архива Военной коллегии Верховного суда СССР, к высшей мере наказания в 1938 году были приговорены 52 военносудавших, в 1939 году — 112, в 1940 году — 528. Сейчас называют общую цифру расстрелянных 2,9 тысячи военносудавших. Но не десятки тысяч, как утверждают антисталинисты.

Немецкий писатель Л. Фейхтвангер гостил в Москве, встречался со Сталиным, потом высказал своё мнение в отношении этих же событий: «Раньше трюки были менее опасны, их можно было прощать, в худшем случае — ссылая. Теперь, непосредственно накануне войны, такое мяжосердечие нельзя было проявлять. Раскол, фракционность, не имевшие серьёзного значения в мирной обстановке, могут в условиях войны представить огромную опасность».

Как известно, в большинстве стран Европы гитлеровские войска торжественно встречала, а затем сотрудничала с ними подготовленная заранее фашистская агенту-

ра. Конечно, немало предателей нашлось и у нас, но организованной «пятой колонны», к огорчению фашистов, у нас не оказалось.

В начале битвы за Москву на встречу с И. В. Сталиным прибыл специальный представитель президента США Ф. Рузвельт Г. Гопкинс. Позже он написал свои впечатления от встречи со Сталиным: «Не было ни одного лишнего слова, жеста, ужимки. Капалось, что говорил с замечательной уравновешенной машиной, разумной машиной. Иосиф Сталин знал, что он хочет, чего хочет Россия, и он полагал, что вы также это знаете. Если он всегда такой же, как я его слышал, то он никогда не говорит зря ни слова... Кажется, у него нет сомнений. Он создаёт у вас уверенность в том, что Россия выдержит атаки фашистской армии».

Благодаря гибкой политике и авторитету И. В. Сталина уже в конце сентября 1941 года в Москве состоялась конференция представителей трёх держав — СССР, Великобритании и США, которые обсудили проблемы оказания взаимной военно-экономической помощи Советскому Союзу в борьбе с Германией.

Победа советских войск под Москвой была неожиданной для многих политиков. Большинство из них воспринимали героизм Красной Армии, высоко оценили роль Верховного Главнокомандующего. Так, посол Англии в Советском Союзе С. Криппс отозвался о личном вкладе И. В. Сталина: «Сталин показал себя великим вождём и крупным стратегом. Основной стратегический план обороны Москвы и русского наступления — это стратегия самого Сталина. Русский народ питает к нему огромное доверие. Нынешние события потребовали от русских больших жертв и страданий, но дух русского народа теперь выше, чем когда бы то ни было. Я никогда не видел населения, олушевлённого таким мужеством».

В августе 1942 года в Советском Союзе впервые побывал английский премьер Черчилль. Рузвельт уклонился от поездки в Москву. В своих воспоминаниях об этих днях Черчилль напишет: «Я размышлял о своей миссии в это угрозное, зловещее большевистское государство, которое я когда-то настойчиво пытался задушить при его рождении и которое в итоге до появления Гитле-



ра я считал смертельным врагом цивилизованной свободы. Что должен был сказать им теперь?». Черчилль встретил в Москве достойного политического противника. Вскоре у него изменились взгляды на личность И. В. Сталина. На этой встрече было положено начало переговоров об открытии второго фронта. И этот вопрос остро поставил И. В. Сталин.

Мы знаем, как запальные союзники, особенно Черчилль, оттягивали открытие второго фронта. Они всё надеялись, что Германия разгромит СССР или, по крайней мере, войну ослабит эти воюющие страны так, что Америка и Великобритания потом расправятся с обеими малой кровью. Вот послужили как открыто излагающие свои взгляды на развязанную войну многие политики и газеты США. Сенатор Труман, будущий президент США, заявил: «Если мы увидим, что выигрывает Германия, то нам следует помогать России, а если выигрывает будет Россия, то нам следует помогать Германии, и пусть они убивают друг друга как можно больше».

Многие газеты США писали одна другой злее: «Американский народ знает, что принципиальная разница между мистером Гитлером и мистером Сталиным определяется только величиной их усюв». Другая не менее известная газета заключает: «Это будет... моральное справедливо, если Гитлер и Джугашвили сгорят в пожаре, который они разожгли». И таких заявлений было значительное количество. Я о них сказал, чтобы вы узнали, какие были взгляды у многих политиков Запада на войну, которую вёл советский народ под руководством товарища Сталина с фашистской Германией, и какие усилия потребовались ему, чтобы заставить США и Англию открыть второй фронт. Без сомнения, второй фронт был нужен. Он ускорила разгром фашистской Германии и существенно снизил потери Красной Армии.

После первой встречи с И. В. Сталиным в Москве Черчилль, выступая в палате общин английского парламента, сказал: «Для России большое счастье,

что в час её страданий во главе её стоит этот великий твёрдый полководец. Сталин является крупной и сильной личностью, соответствующей тем бурным временам, в которых ему приходится жить. Он является человеком неистощимого мужества и силы воли, простым человеком, непосредственным и даже резким в разговоре, что я, как человек, выросший в палате общин, не могу не оценить, в особенности когда я могу в известной степени сказать это о себе. Прежде всего, Сталин является человеком с тем спонтанным чувством юмора, который имеет исключительное значение для всех людей и для всех наций и в особенности для великих людей и великих вождей. Сталин произвёл на меня впечатление человека, обладающего глубокой хладнокровной мудростью, с полным отсутствием иллюзий какого-либо рода».

Вот так Черчилль, организатор похода стран Антанты против молодой советской республики в годы Гражданской войны, ненавидевший социализм, и который многие годы не воспринимал И. В. Сталина как достойного руководителя, открыто сказал о своих впечатлениях от встречи с ним в Москве. Потом он оценивал эту памятную встречу ещё так: «Я прибыл в Кремль и впервые встретился с великим революционным вождём и мудрым русским государственным деятелем и воином, с которым в течение следующих трёх лет мне предстояло поддерживать близкие суровые, но всегда волнующие, а иногда даже сердечные отношения».

Но Черчилль оставался Черчиллем. После великих побед Красной Армии под Сталинградом и на Курской дуге он сказал своему министру иностранных дел Идену о Германии: «Мы не должны ослаблять её до крайней степени — мы можем нуждаться в ней против России», хотя открыто говорил: «Устрашающая, чудовищная машина германского фашизма и тирании преодолена и разбита русской доблестью, военным искусством и наукой». Таким двуличным и коварным был наш союзник. И. В. Сталин знал, с кем имеет дело, и твёрдо добивался своих целей. Говорил в кругу близких людей: «Черчилль всегда был антисоветским номером один. Он им и остался». Именно Черчилль несёт ответственность, что второй фронт не был открыт ни в 1942, ни в 1943 году.

Владлен ЧАРИКОВ,
ветеран партии и труда.

(Продолжение
в следующих номерах).

К 70-летию Великой Победы ШТЫКОМ И ПЕРОМ 1941-1945. Документы, публицистика, литература

Судьба фронтовика

Несколько лет моей биографии связано с работой в Каратузском совхозе. Шел 1973 год. Директор хозяйства поручил выехать в Верхний Суэтук и разбраться с тракторным парком из 17 единиц. Возвращаясь, я услышал от попутчика, что в Куркино живет Герой Советского Союза.

— Шутить? — переспросил я. — Нет, это Григорий Васильевич Комаров. Простой, нормальный мужик. Никогда своим званием не козырял, — такую краткую характеристику дал герою мой собеседник.

Разговор с ним состоялся несколько позже. Когда я вышел из конторы, увидел его сидящим на скамейке. Пригласил к себе домой (я жил неподалеку от конторы). Здесь и завязался разговор.

— Какой ценой заплачено за Звезду Героя? — спросил я Григорий Васильевича. — У меня на этот счет две версии: официальная и неофициальная, — ответил он и продолжил: — В 1943 году форсировали мы Днепр. Переплыли через кромешный ад. Только окопались — взрыв. Обернувшись, метрах в 15-20 увидел нашего комбата. Он тонул. Пришлось нырять. Спас я его. Он мужик был правильный, слов на ветер не бросал.

— Я твой должник, — сказал он. А официальная такела. Фронт продвигался по территории Украины. Штабы замето оторвались от частей. Для нас, связистов, работы хватало. То и дело приходилось устранять порывы линий связи.

Обследуя линию связи, обнаружил порыв, его характер был намеренным. Провод был разрезан. Второй конец нашли с трудом. Я начал зачищать концы, чтобы соединить их. Услышал: «Ложись!». Раздалась пулеметная очередь, взрывы. Находившийся вместе со мной боец Дмитрий Филатов шепотом произнес: «Подключайся к проводу и звони нашим». На смену надвинувшемуся было страху пришла злость и отрешенность. Какое-то время фашисты мешкали, но затем полезли. Меняя позиции, начал отстреливаться. Используя гранату, отбил первую атаку. Выиграл в результате минут 10-15. Но они показались вечностью. Я продолжал следить за противником. Справа и слева по два солдата двигались в мою сторону. Я ушел вправо и ликвидировал двоих. Отбегав в сторону штаба и, когда появились еще двое, ликвидировал и тех.

Немцы не ожидали такого исхода и начали стрелять. Вернулся на исходный рубеж, они полезли снова. Стреляя короткими очередями, я израсходовал второй диск. Гранату оставил для себя. Я стал размышлять, как применить оставшуюся последнюю гранату, чтобы и их, и себя. Но сквозь стрельбу донеслись желанные трехэтажные русские маты и крики: «Бей их, гадов!». Подумал: «Молодец, Дмитрий, успел».



**ПЬЕМ ВОДУ РОДНОГО ДНЕПРА.
БУДЕМ ПИТЬ ИЗ ПРУТА, НЕМАНА И БУГА!
ОЧИСТИМ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ
ОТ ФАШИСТСКОЙ НЕЧИСТИ!**

Так вспоминал тот бой Григорий Васильевич. На некоторое время за столом, где мы сидели, установилась тишина.

Но из 1943 в 1973 году я вернулся первым. Встал и произнес тост: «За боевого Героя и настоящего мужика!».

Мы выпили. После этого Григорий Васильевич смущенно произнес: «Ну вот, не люблю я этого». И продолжал вспоминать: «Ко мне подбежал Дмитрий и спросил: «Ну как, ты живешь?». Пару глотков спирта восстановили мое душевное состояние. Стали считать убитых немцев: их оказалось 18».

Этот бой фронтовик запомнил до мельчайших подробностей.

После войны Г. В. Комаров волею судьбы оказался в Сибири, по дороге познакомился с сибиряками-красноярцами. Поселился на Севере, там женился, но с выбором спутницы жизни не повезло. И они расстались. С Севера он переехал на юг края, в Каратузский район, жил в деревне Куркино, работал в Каратузском совхозе завхозом.

В честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне герою было предоставлено квартира в районном центре — селе Каратузском. Здесь Григорий Васильевич жил последние времена. В ноябре 1976 года его не стало. Одна из улиц села Каратузского носит имя Героя.

Николай МАТЮХИН,
секретарь первичного отделения КПРФ
№ 7 села Качулька Каратузского района.

Дни борьбы в Сосновоборске



Массовый митинг против грабительских поборов в сфере ЖКХ по инициативе городского комитета КПРФ прошел в Сосновоборске. Несмотря на крепкий мороз, на площадь у городского Дома культуры «Мечта» собрались около тысячи горожан. В митинге, который длился почти два часа, приняли участие и выступили депутаты фракции КПРФ Законодательного собрания П. П. Медведев и В. С. Бедарев.

Митинг открыла и вела первый секретарь горкома партии М. А. Анохина. От выступающих не было отбоя. Судьба города — как прерванная песня. Он был основан в 1971 году для коллектива Красноярского завода автотранспортных — спутника КамАЗа. Завод был задуман как высокотехнологичное предприятие. Горбачевская перестройка и ельцинские реформы уничтожили планы. Поэтому городом рабочие славы он так и не стал, получив статус спального района Красноярска — рядом со столицей края, одно время даже входил в состав Ленинского района краевого центра.

Чем занять 35-тысячное население Сосновоборска? Не решило проблему открытие Енисейского фанерного завода. Типичная для современной России проблема: пять лет спустя после открытия предприятие было признано банкротом. Долг фанерного завода превысил 9 млрд. рублей.



Один из главных кредиторов предприятия — ВТБ — подал в Лондонский арбитраж заявление о взыскании 145,6 миллиона долларов с поручителя по кредитам предприятия — кипрской Morea Investments.

...А город остался — красивый, современный, с широкими улицами. Как эхо советской эпохи. Только это не спасает от проблем. Борьбы на капитальный ремонт один из выступивших на митинге сравнил с аферами Чубайса в ходе приватизации. И то, с какой легкостью принят закон о капитальном ремонте, можно объяснить только тем, что протолкнули его чиновники, которые от этого никак не пострадали.

— ЖКХ стало удавкой на шею народа, — говорит жительница Сосновоборска Валентина Коротченко. — В 2006 году сосновоборцы выбрали управляющей компанией МУП «Жилкомсервис». Непонятно, почему функцию содержания жилья разделили на несколько ООО — «Зелёный город», «Ремстройкомплект», «Авено», «Сервис-сити», «Технология чистоты», «Ремонт плюс», «Стройком» и другие. Как говорится, у семи нянек дитя без глаза. Кстати, уставный капитал у некоторых фирм-прилипал от 20



до 30 тысяч рублей. Но самое главное — ООО «Жилкомсервис», управляющее жилищным фондом города, нелегитимно. Протоколы многих собраний собственников жилья признаны недействительными, подписи в них подделаны. Заявления о фальсификации переданы в правоохранительные органы.

Квартплата сосновоборцев резко выросла не только потому, что появилась графа «капремонт». Активисты инициативной группы доказали, что установка коллективных счетчиков на тепло и воду в большинстве случаев привела к росту коммунальных платежей, так как приборы смонтированы на худшие трубы, старые щитовые и неисправную электропроводку.

Сосновоборцы пытаются противостоять жилищно-коммунальному беспределу. Они изучили возможности ТОСов. Но попытки жильцов двох домов создать такую форму самоуправления прельскаются администрацией города и городским Советом депутатов. Прокурор города сделал предписание по этому нарушению, но ничего не изменилось.

Раз к прокурору такое отношение, то ничего удивительного, что и на приглашение прийти на митинг отцы

города не прореагировали. Ни глава Сосновоборска С. А. Пономарев, ни депутаты горсовета перед народом не отчитываются.

Еще в апреле 2011 года на общегородском митинге деятельность «Жилкомсервиса» была оценена неудовлетворительно. Горожане потребовали сделать перерасчет за отопление, ввести отдельные лицевые счета на каждый дом.

— Это нам урок, — сказал с трибуны митинга один из ораторов. — На последних выборах мы проявили равнодушие к возможности сформировать народную власть. На избирательные участки пришла только треть горожан. Тем самым мы оказали добрую услугу единороссам, которые главенствуют в городском Совете. Не повторим ошибку на выборах в сентябре этого года!

Эту мысль поддержал и усилит в своем выступлении член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания П. П. Медведев:

— Вы должны убедиться, что нельзя голосовать за власть, которая гнобит народ. Мы, коммунисты, ведем борьбу за то, чтобы власть была приближена к народу и держала ответ перед ним. Это станет возможным, если

Адреса добрых дел



Чужих детей не бывает

Депутат фракции КПРФ Государственной думы Михаил Берулава в очередной раз оказал финансовую поддержку детям-сиротам из райцентра Абан.

Чаепитие для детшек и их опекунов дружелюбно организовала секретарь Абанского райкома КПРФ Мария Пастуханова.

Всем попила чай с лесной земляничкой.
Александра НОСНИКОВА.



Местное самоуправление

Как будем выбирать?

Во Владивостоке на днях отменили прямые выборы мэра. Теперь главу будут избирать лишь из числа депутатов городской думы. Красноярск такая система тоже ожидает. По краевому закону таких выборов уже нет. Но по уставу города выборы пока никто не отменял. Городские депутаты уверяют: использовать все возможности закона, чтобы сохранить прямые выборы.

Политтехнолог с 20-летним стажем Сергей Толмачев уверяет, что 85% красноярцев выступают за прямые выборы. Внутри горсовета существуют разные мнения. Как быть, если голосовать приходится в самом победном случае лишь половине избирателей. Абулатова в 2006 году выбрали 106 тыс. человек из миллиона города. И разве можно было назвать такие выборы справедливыми?

Председатель городского Совета Валерий Ревуцкий говорит: «Оцените сами активность и результативность этих выборов и отвечайте ли эти выборы ожиданиям большинства населения Красноярска. У меня в этом тоже есть большие сомнения. Любые выборы стоят денег. Чтобы выбрать депутатов и главу города в Красноярске, нужно потратить 40-60 млн. руб. Целесообразность этих трат при 10%-ном голосовании вызывает вопросы. Эти деньги налогоплательщикам». Сейчас депутаты горсовета говорят, что готовят документ о сохранении прямых выборов мэра, но его затем должны рассмотреть краевые депутаты. А в Законодательном собрании ситуация еще более интересна. Потому что в декабре депутаты уже проводили голосование и, по сути, упрядили прямые выборы мэра.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

Исходный файл «Новости ТВК».

Добрые традиции

Молодым – об армии

В Железнодорожной детской библиотеке имени Аркадия Гайдара прошла праздничная программа в честь защитников Отечества. Она называлась «В боевом строю».



На мероприятии были приглашены школьники и ветераны боевых действий. Организаторами программы стали местное отделение КПРФ и коллектив библиотеки.

В клубе по месту жительства «Чайка» в микрорайоне № 1 Железнодорожского района прошла встреча «Афганистан болит в моей душе».

26 лет прошло с того дня, когда наши войска были выведены из Афганистана, когда слились воедино выстраданная человеческая радость, слезы и душевная

боль о невосполнимых утратах. Встреча началась с просмотра документальных записок «Афганистан болит в моей душе», которые прокомментировал Анатолий Михайлович. Его рассказ был содержательным и интересным. Ребята посмотрели фотографии того далекого военного времени.

На встрече присутствовали комсомольцы Железнодорожского района. Они принесли военное обмундирование и маке-



ты оружия. Свою коллекцию продемонстрировал комсомолец Александр Сенин. Афганистан – часть нашей истории. И что бы о ней ни говорили, она навсегда останется в истории. А подрастающее поколение, мальчишки и девчонки, должны изучать и знать историю военных событий.

Иван МАРТЫНОВ, первый секретарь Железнодорожского горкома комсомола.



Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

В лидерах по долгам



Кризис больно ударил и по нашему краю. Началась череда сокращений и увольнений. В четвертом квартале прошлого года в регионе на 30,5% выросло число работников, уволенных не по собственному желанию. Общее количество уволенных составило 63 тыс. человек. Это на 9,3 тыс. больше, чем принятых на работу.

Получить землю будет легче



Добрая весть для желающих поработать на земле-матушке. С 1 марта с.г. вступили в силу поправки к Земельному кодексу РФ, принятые Государственной думой минувшим летом. Это, прежде всего, новый, более упрощенный порядок выделен земельных участков под любые нужды – личные или производственные.

Ближных пробок. «Наш человек!» – обрадовались наивные горожане и дружно пошли отдавать свои голоса за варяга из Новосибирска, где, как известно, есть метро и не слышно о пробах. Но после победы на выборах г-н Толоконский в своих речах все реже и реже упоминал о метро, а днями и вовсе оговорился избирателей.

Как сообщает РИА «Новости», губернатор назвал строительство метро в Красноярском крае «неподъемной задачей». Избавить город от пробок, по его мнению, может развитие наземной дорожной сети. Сейчас федеральный бюджет



не готов выделять средства, а за счет своих денег построить метро нет возможности. Кроме того, по мнению г-н Толоконского, строительство метро не сняло бы вопрос пробок. В Красноярском населении – миллион, и зарегистрировано 450 тыс. автомобилей. Пробки красноярские ничуть не уступают московским.

Странная логика! Ведь в случае появления метро десятки тысяч жителей города, в том числе автовладельцы, откажутся от поездок на автобусах и своих авто, отдав предпочтение быстрой и комфортной поездке на метро. Но удивляться отсутствию логики в словах и делах наших властей не приходится. Им лишь бы громко прокукарекать на выборах. Так и в случае с метро. Сулил кандидат в губернаторы избирателям бычка, а дал тычка.

Пост номер один



Старожилы Красноярского края помнят Пост № 1, который был открыт в 1967 году на Красной площади города у Обелиска павшим в борьбе за Советскую власть в граждан-

ской войне. Это был год 50-летия Великого Октября. В почетный караул у Вечного огня становились самые достойные ученики близлежащих школ. Горожане и гости Красноярска любили наблюдать за церемонией смены караула. Но после распада СССР и антисоветского переворота угас «вечный» огонь. И вот – приятная новость.

В краевом центре по инициативе молодежных организаций, включая комсомол, возродился Пост номер один. Но не на Красной площади, а у мемориала Победы в Покровке. 23 февраля, в День защитника Отечества, первыми к несут почетную караульную службу у Вечного огня встали лучшие курсанты кадетского училища им. А. И. Лебедя. Они сменяют друг друга каждые 10-15 минут. Каждую неделю караул будет новый. К почетной вахте привлечено более 800 учащихся, студенты, молодые спортсмены. А при соседней школе № 14 они занимаются по специальной программе патриотического воспитания строевой подготовкой, изучают историю страны и Великой Отечественной войны, встречаются с фронтовиками и участниками боевых действий в районах вооруженных конфликтов. Нужное и важное дело!

К юбилею Великой Победы



Все ближе май и красный день календаря – 9 Мая. К этой дате готовятся многие красноярские предприятия, организации и учреждения. Так, в Сибирский угольно-энергетической компании (СУЭК) намечено провести несколько мероприятий, приуроченных к 70-летию Великой Победы. В феврале на Бородинском, Березовском и Назаровском разрезах стартовала «Трудовая вахта памяти». На предприятиях созданы мини-музеи, посвященные Великой Отечественной войне. Экспонаты для них приносили ве-

Ветеран – почётный пионер

В Дивногорском Доме культуры собрались ветераны, представители администрации, школьники и росичи, чтобы поздравить с 90-летием замечательного человека, ветерана Великой Отечественной войны, коммуниста с 1944 года Алексея Дмитриевича Самохина.

Зал торжественно убран, звучит музыка. Родные проводят ветерана в зал, усаживают на главное место. Песни, множество поздравлений от совета ветеранов, администрации города, гостей, представителей местного хозяйства края. Вручают подарки, цветы, рассказывают его биографию.

Но вот раздаётся звук барабана, и в зал с красным знаменем дружины и флагом отряда входят пионеры в парадной форме из отрядов «Тимуровцы» школы № 4 и «Активист» школы № 9. Все радостно их приветствуют. Видно, как растрогало наш юбиляр.

— Дорогой Алексей Дмитриевич! – звучат слова пионеров. – Мы, пионеры дружины имени Ю. А. Гагарина, поздравляем вас с днём рождения, с 90-летием. Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, много радости. Мы гордимся, что встречаемся с таким героем. Спасибо вам за ваши военные и трудовые подвиги! А мы обещаем вам, что постараемся быть вашими достойными преемниками, любить Родину и дорожить её историей. Этот год, год 70-летия Великой Победы советского народа над фашистами, и мы обещаем вам, как можно больше узнать о том, как сражались на фронте, как работали в тылу совет-

Связь поколений



ские люди. Мы надеемся, что вы поделитесь с нами воспоминаниями.

Затем несколько стихов о войне, обращение к ветеранам, и самое главное – пионеры рассказывают эпизоды из военных подвигов Алексея Дмитриевича.

Он окончил Ачинское военное пехотное училище. В 1943 году на Калининском фронте вступил в первый бой. Форсировал реку Царевич. Бой был тяжёлым, фашисты яростно сопротивлялись. От роты осталось всего 11 человек, в том числе 18-летний Алексей Дмитриевич. Воевал на 1-м Прибалтийском, 1-м Белорусском, принимал участие в операции «Багратион». Участвовал в форсировании Вислы, Одера, Буга. Освобождал столицу Польши Варшаву.

Участвовал во взятии Берлина. Там, на реке Эльбе, закончил войну, участвовал во встрече с союзниками-американцами. На фронте был в роте связи, ефрейтором, младшим сержантом, сержантом.

Орден Красной Звезды получил в феврале 1945 года. В наступательных боях по освобождению города Шнайдемуля проявил личное мужество и отвагу, обеспечив бесперебойную связь батальона с КП полка. Под шквальным огнём миномётов и пулемётов, рискуя жизнью, ликвидировал 11 порывов телефонного кабеля. Встретил четырёх фашистских солдат, взял их в плен и доставил в штаб полка. Орденом Славы III степени награждён

в 1945 году. В числе первых форсировал реку Вислу, протянул связь от батальона к штабу полка. Проявив личное мужество в ходе ожесточённого боя, рискуя жизнью, обеспечил непрерывную связь, ликвидировав 9 повреждённых телефонных кабелей. А ещё у ветерана орден Отечественной войны I степени, медали «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

На 60-летие Великой Победы в составе красноярской делегации наш земляк участвовал в Параде Победы в Москве. Ежегодно 9 Мая возглавляет с красным флагом колонну ветеранов. Коммунист, в 1944 году на фронте вступил в партию.

Алексей Дмитриевич был принят в почётные пионеры. Вероника Рофеенко повязала ему галстук, одновременно повязала галстук Ангелине Михальчук. Пионеры сфотографировались с ветераном. Вместе со всеми в зале спели песню «Звезды кострами!».

От коммунистов города выступил депутат горсовета Николай Саттаров. Он же и вручил Алексею Дмитриевичу высший орден ЦК КПРФ «Партийная доблесть». Ветерана поздравили пионеры дружины имени Юрия Гагарина. Для юных дивногорцев этот день стал незабываемым.

Зоя САТТАРОВА, старшая пионервожатая, Дивногорск.

В мире мудрых мыслей

Это цитаты из сказок М. Е. Салтыкова-Щедрина, написанные более 150 лет назад. Как будто для дня сегодняшнего.

◆ Если я усну и проснусь через сто лет и меня спросят, что сейчас происходит в России, я отвечу: пьян и воров.

◆ Строгость российских законов смягчается необязательностью их исполнения.

◆ Во всех странах железные дороги для передвижения служат, а у нас сверх того и для воровства.

◆ Российская власть должна держать свой народ в состоянии постоянного изумления.

◆ Идиоты вообще очень опасны, и даже не потому, что они непременно злы, а потому, что они чужды всяким соображениям и всегда идут напролом, как будто дорога, на которой они очутились, принадлежит им одним.

◆ Когда и какой бюрократ не был убежден, что Россия есть пирог, к которому можно свободно подходить и закусывать?

Улыбнись!

Представляем новую подборку политических анекдотов от Ивана Никитчука

◆ Граждане! Если вы считаете, что вами никто не манипулирует, значит, вы в руках профессионалов.

◆ – Кум, когда я вижу в супермаркете яблоки по цене 890 рублей за кг, хочу спросить: их выращивают в Антарктиде дрессированные пингины в теплицах, отапливаемых термоядерными станциями, а охраняют их моржи, которых кормят осетриной и черной икрой?

◆ Мало кто знает, но где-то за кремлёвской стеной, где стоят Царь-пушка и Царьколоток, каждое утро, чтобы не падали цены на нефть, в церкви ставят Царь-свечку.

◆ – Кум, ты деньги в валюту держишь или в рублях? – В еде! Получил зарплату, купил еду на неделю, и всё!

◆ – Знаешь что, Димон? Будь таким гением, как ты, вовсе не трудно. Это тебе любой психиатр подтвердит.

◆ – Кум, никак не могу понять, почему альпийские, выращенные в другой стране, на другом континенте и привезенные через тысячи километров в Россию, стоят дешевле, чем картошка из местного совхоза.

◆ Московский парадокс: если выехать до начала рабочего дня за час, то опоздаешь на полчаса. А если выехать за полчаса часа, то приедешь на час раньше.

◆ – Петро! Курс уже 34 за 1 доллар!

– От клытый рубль!

– При чем тут рубль? Гривна упала до 34!

– Слава богу! А то я испугался, но рубль укрепился.

◆ Ляшко Порошенко: – Петро, зачем ты берешь в правительстве иностранцев? Что, у нас своих дураков не хватает?

◆ Семейный разговор: – Вася, куда мы этим летом поедем отдыхать?

– Судя по ценам, Маша, мы с тобой еще не скоро уедем.

◆ Американский Белый дом заявил, что его пресс-секретарь Псакис беременен. По версии самой Псакис, виноват в этом, как всегда, Путин.

◆ – Кум, ко мне приходили «свидетели Иеговы». Рассказывали, что нужно помогать ближнему и делать добро. Попросил их помочь унитаз и вынести мусор. Они почему-то обиделись и ушли.

◆ – Мы смело отступаем на заранее подготовленные позиции, а противник с позором бежит за нами, – заявил Пётр Порошенко.

◆ – Кум, мне позвонил друг из Тбилиси. Говорит, страшно выйти из дома. Грузин хватают прямо на улице и отправляют на Украину министрами.

◆ Меня не пугает министр культуры, меня пугает культура министра.

www.kprf.ru

Logo of KPRF and registration information.

Editorial office information: Красноярское региональное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Editorial board members: П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель), А. Н. АМОСОВ, Г. П. КАЗЬМИН, А. Г. КОЗЫРЕВ, С. Н. МАСЛОВ, А. С. НОСНИКОВА, В. Н. СЕБАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН, В. В. ЧАРИКОВ.

Address of the publisher: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж. ДАТА ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ: 660017, а/я 6150.

Subscription index 31387. Заказ № 222 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2. Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир».

Publication schedule: Сдано в печать 2 марта 2015 года. Время подписания: По графику 9.00, фактически 9.00.